



# 两轮结束 德西葡状态大热

北京时间6月23日,随着比利时和罗马尼亚比赛终场哨声响起,欧洲杯第二轮的比赛宣布结束。德国、西班牙和葡萄牙3支豪门都两战全胜,提前晋级16强,显示了不俗的状态;意大利、法国和英格兰则表现沉闷,状态平平。

德国作为东道主,率先2战晋级,

虽然还没有锁定小组第一,但两战打进7球,已创造了该队在欧洲杯上的历史。

西班牙两场比赛的表现都很惊艳,特别是第二场面对的是意大利队,全场以碾压的方式完胜对手。不光是比赛结果,西班牙放弃了传统的传控足球后,现在的踢法打得更加简单实

用,也让几乎全欧洲的媒体震颤,纷纷赞许已看到了他们夺冠的机会。

葡萄牙第二轮面对的是土耳其队,虽然比分是3比0,但葡萄牙获胜有着很多运气的成分。不过,这支葡萄牙队在C罗的带领下显示了强大的团队作战能力,这对于志在夺冠的球

队来说,绝对是一个好消息。

相反的是,欧洲杯前最大的夺冠热门之二的英格兰和法国却踢得相当沉闷,完全没有强队的风采。

意大利、克罗地亚和比利时三大豪门都有各式各样的问题,他们都还得为出线而挣扎。 据《扬子晚报》



## “史记薄言”欧洲杯

### 开栏语

常规的足球由32块皮子缀成,看球的维度比这多。

今年欧洲杯慢热,饭店老板还得热情推介,“晚上来看球吧,吃烧烤喝啤酒,很热闹哦。”忆往昔,得自己找地方,KTV包场、酒店包夜没少干过。

亚里士多德说,人是社会动物。一起呼喊一起肆言,快乐可以翻倍,这大抵是看球的首要维度。其他维度不一而足,人不同,喜好不同,乐趣

也不大相同。有人把足球看成草地上的骰子,有人把球场比作生意中的算盘;有人把比赛视同铁笼里的角斗,有人把球员目为舞台间的乐手;有人把输赢看得如铅锤样沉重,有人把得失像羽毛般轻轻抛却;有人擅自在娱乐中找寻阴谋,有人偏好在事件里宣泄情绪……足球,虽只是生活汪洋的一滴,却折射大千世界的多彩与丰富。

6月24日,趁着欧洲杯第三轮小组“生死战”开启,邀您自带“维度”,赶紧投入这夏夜的火热。

## 方去而方来

史鹏程

《庄子·齐物论》中说:“方生方死,方死方生。”指的是变化之中尚未底定的暧昧状态。

这届欧洲杯,两轮小组赛看下来,类似的感觉也跃上心头。说球队,除了占主场地利的德国外,就一个西班牙,利利索索站稳晋级区,其他强队都遇到了“稳稳的冲击”,待第三轮“生死战”后才得见分晓。说队员,四年太久,一代新人换旧人,除了时常关注欧洲联赛的人,能逐个认清各队主力的球迷还真不太。往细说,曾经明晰的战斗风格也变得面目模糊,意大利盾不坚、荷兰矛不利,英格兰不简洁、德意志不坚韧,法兰西浪漫不再、比利时金元黯然……倒是格鲁吉亚、塞尔维亚,还有我们的老朋友阿尔巴尼亚,“新

选手”间或灵光一闪,超出预期。

方生方死,是恒久的持续态,但有些节点让人惆怅,比如人过中年。欧洲杯1960年首次举办,虽然仅只17届,但也步入了64岁“高龄”,难免有疲惫。只是,自然的“疲态”与环境的变化叠累映对,令人慨叹。说到底,商业赛事,市场主导,而市场的组成者又是一个个变化中的个体。需求与供给,缓慢挪移、匹配。挪得比较慢的球迷,是消费者,也是时光遗落的过客。

6月24日3时的两场比赛,苏格兰对匈牙利、瑞士对德国,谁负谁胜出,应算好猜。只是,两支“理性”熏陶的队伍,与两支讲究“实利”的队伍,将开启什么样的“方去”与“方来”?

## 夜半搞笑

薄鸿

欧洲杯如火如荼,生死战一触即发。

奇怪的是,紧张、刺激、悬念、激情这些充分必要元素却一概没有,磨叽、保守、失误、乌龙等等意外事件却是一地鸡毛。德国、西班牙、葡萄牙小组头名出线,毫无惊喜,不用想都知道。英国、法国、丹麦、意大利小组赛半躺平,整场不思进取,磨磨叽叽,不管对手是劲旅弱旅,一律都要保平争胜。那些小组倒数第一第二的球队,却一改往日的垂头丧气,比如名不见经传的奥地利,最不被看好的斯洛伐克,大打攻势足球,场上生龙活虎,不论输赢,场面那是相当漂亮,球迷也算没白熬夜。

球赛精彩不精彩,进球是一个极为重要的标准。但两轮战罢,你会惊异地发现,射手榜上,最佳射手是一

名叫乌龙的球员,6个进球,完全碾压穆西亚拉等球星,不知道的还以为这名叫乌龙的球员是一位冉冉升起的新星。最离谱的是,葡萄牙和土耳其这场的乌龙球,先是葡萄牙的坎塞洛传球失误,导致C罗摊手跳脚,这传得是个啥球啊,离个十万八千里,这能追得上吗?接着,土耳其后卫停球来,看也不看,一个回传,你说巧不巧,正打在守门员在中卫的空当,眼睁睁看着球晃晃悠悠就进了自家球门。C罗转怒为喜,坎塞洛冷汗都没擦干,直接就笑出了热汗。

欧洲杯搞笑一晚上,美洲杯早上压压惊。嘿,一个飞铲,又一个飞铲,空中撞车,汗珠四溅,左晃右突,随处可见。嘿,我可是一晚上没睡,这大早上的又给我踢醒了,还让我这球迷活了?

### 焦点之战

## 比利时战胜罗马尼亚



比利时队球员卢卡库(左一)在比赛中拼抢。新华社发

北京时间6月23日凌晨3时,2024欧洲杯小组赛继续进行。在E组的一场比赛中,“欧洲红魔”比利时队2比0击败“黄玫瑰”罗马尼亚队,拿到了本届赛事的首场胜利。

比利时队在本届欧洲杯的首秀中0比1意外地输给了斯洛伐克队,遭遇了过去16场各项赛事球队的首场失利。

本场比赛仅仅开场一分多钟,比利时队就通过中场附近的反抢创造机会。多库横传制造威胁,禁区内卢卡库背身拿球回做,蒂勒曼斯远射破门,迅速帮助比利时队建立了领先优势。这个进球是欧洲红魔本届欧洲杯的首个进球。

比赛第13分钟,还是卢卡库在禁区内背身拿球制造机会,可惜他的转身射门最终偏出。

经过半场的调整,罗马尼亚队在下半场开局就制造杀机,但他们错过了扳平比分的机会。

比赛来到第64分钟,比利时队攻入一球,不过裁判判罚比利时前锋接球瞬间已经越位,比分依旧还是维持在1比0不变。

第80分钟,门将卡斯特尔斯大脚开出间接任意球,皮球跨越全场都没能有罗马尼亚防守队员碰到,德布劳内前插单刀扛着对手球员完成破门,为比利时队将比分改写为2比0。

据红星新闻

### 每日一星

## 39岁C罗刷新两大纪录

北京6月23日凌晨,欧洲杯小组赛,葡萄牙队3比0击败土耳其队,C罗一次助攻刷新两大纪录。

这是C罗在欧洲杯历史上的第8次助攻,他也就此追平已经退役的捷克球员波博斯基,并列欧洲杯历史助攻王。39岁138天的C罗,也因为这次传球,成为欧洲杯历史上送出助攻最年长的球员。

虽然C罗以进球见长,但他的助攻数据也不错。截至这场比赛,C罗职业生涯已经完成了252次助攻,其中120次来自皇马,57次来自曼联,20次来自尤文图斯,15次来自利雅得胜利,4次来自葡萄牙体育。在葡萄牙国家队,C罗也有36次助攻。

除了欧洲杯历史助攻王,C罗还是欧冠历史助攻王(42次)。

2024年德国欧洲杯,是C罗职业生涯第6次参加欧洲杯,他是欧洲杯历史上参赛次数最多的球员,也是欧洲杯历史上出场次数最多的球员,与土耳其队的比赛结束后,其欧洲杯出场数增加到了27场。

另外,与土耳其队的比赛,是C罗连续第19次代表葡萄牙队出战欧洲杯,他也超过意大利队的博努奇,成为该统计数据欧洲杯历史第一人。

不出意外,C罗还会在德国欧洲杯创造一系列纪录。接下来的比赛中,只要再助攻1次,C罗就可以独享欧洲杯助攻王的宝座。如果能取得进球,C罗就能达成6次欧洲杯每次都有进球的壮举;如果能取得进球,C罗还会成为欧洲杯历史上进球年龄最大的球员。 据《新京报》